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G+r+ş 

Büyük Önderimiz Mustafa Kemal Atatürk’e “Başöğretmen” unvanının verilişinin tarihi olan 24 

Kasım, 1981 yılından bu yana Öğretmenler Günü olarak kutlanmaktadır. Bu anlamlı gün, 

öğretmenlik mesleğinin toplumun eğiLmi ve ülkemizin kalkınmasındaki vazgeçilmez rolünü 

vurgulamak için önemli bir NrsaOr. Ancak içinde bulunduğumuz koşullar, sadece bu değerli 

mesleğin önemine dikkat çekmekle yeLnmemeyi, aynı zamanda öğretmenlerimizin karşı karşıya 

olduğu sosyal ve ekonomik sorunlara da ışık tutmayı gerekLrmektedir. 

Bugün Türkiye’de öğretmenler, 22 yıllık AKP ikLdarında artarak devam eden sorunlarla mücadele 

etmektedir. Atama bekleyen öğretmenlerimizin sayısı 1 milyona yaklaşmışken, ücretli ve sözleşmeli 

öğretmenler, ekonomik ve psikolojik açıdan ciddi zorluklarla karşı karşıya kalmaktadır. Öğretmen 

maaşlarının alım gücü ciddi anlamda düşmüş; çıkarılan Öğretmenlik Meslek Kanunu ile mesleğin 

onuru zedelenmişLr. Bu durum, hem mesleki iLbarı koruma mücadelesini hem de geçim sıkınUsını 

öğretmenlerimizin omuzlarına büyük bir yük olarak yüklemektedir. 

Milli EğiLm Bakanlığı verilerine göre, ülkemizde yaklaşık 86 bin ücretli öğretmen, 45 bin sözleşmeli 

öğretmen ve özel sektörde görev yapan 200 bine yakın öğretmen bulunmaktadır. Ücretli 

öğretmenler asgari ücreLn dahi alUnda bir gelirle yaşam mücadelesi verirken, atanamayan 

öğretmenler ekonomik kriz ve yüksek enflasyon koşullarında adeta açlığa terk edilmişLr. Özel 

sektörde görev yapan öğretmenler ise sömürü ve belirsizlik içinde mesleklerini sürdürmek zorunda 

kalmaktadır. 

EğiLm-İş olarak hazırladığımız rapor, öğretmenlerimizin içinde bulunduğu koşulları açıkça gözler 

önüne sermektedir. Göreve yeni başlamış bir öğretmenin alım gücünün Almanya ve Türkiye 

arasındaki farkını, 2013-2024 yılları arasında kira, mülk saUn alma ve alUn karşısında maaşların nasıl 

eridiğini rakamlarla ortaya koyduk. Ayrıca 12.739 öğretmenin kaUlımıyla gerçekleşLrdiğimiz 

“Öğretmenlerin Sosyal ve Ekonomik Koşullarını Belirleme ve Değerlendirme AnkeL” ile 

öğretmenlerimizin sesi olduk. 

24 Kasım, yalnızca öğretmenlerimizi onurlandırma günü değil, aynı zamanda onların sorunlarını 

daha güçlü bir şekilde dile geLrme ve çözüm için mücadele etme günüdür. Başöğretmenimiz 

Atatürk’ün izinden giden eğiLm neferleri olarak, mesleğimizin onuruna ve öğretmenlerimizin 

haklarına sahip çıkmaya kararlıyız. Çünkü biliyoruz ki güçlü bir eğiLm sistemi, ancak güçlü ve hak 

ecği değeri gören öğretmenlerle mümkündür. 
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1. Türk+ye +le Almanya Arasında B+r Öğretmen+n Satın Alma Gücünün Karşılaştırılması  

Avrupa ülkeler, ,ç,nde hem sosyal hem de ekonom,k ,l,şk,ler,m,z,n en yoğun olduğu Almanya’da 

göreve yen, başlayan b,r öğretmen,n maaşıyla Türk,ye’de göreve yen, başlayan b,r öğretmen,n 

maaşının satın alma gücü seç,len aynı ürünler ,ç,n hesaplanmış ve karşılaştırılmıştır.  

Graf+k 1. Seç,lm,ş ürünlerde Türk,ye ve Almanya’da göreve yen, başlayan b,r öğretmen,n maaşıyla 

satın alab,leceğ, mal m,ktarları  

 

Graf,k 1’de seç,lm,ş ürünler,n k,logram f,yatları üzer,nden b,r öğretmen maaşıyla alınab,lecek 

m,ktarlar hesaplanmış ve ürünler,n tamamında Türk,ye’de göreve yen, başlayan öğretmenler,n satın 

alma gücünün Almanya’da göreve yen, başlayan öğretmenler,n satın alma gücüne göre düşük 

olduğu görülmüştür.   

2. Türk+ye’de B+r Öğretmen+n 2013 Yılı +le 2024 Yılları Arasında Değ+şen Satın Alma 

Gücü  

2013 yılı 2009 yılında yaşanan ekonom,k kr,zden sonra ülke koşullarının normale döndüğü ve yen, 

b,r kr,z,n etk,ler,n,n yaşanmadığı yıldır. Bu nedenle 2013 yılı ver,ler, ,le 2024 yılı ver,ler, 

karşılaştırılmıştır. 
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Graf+k 2. Öğretmenler,n mevcut maaşları ,le alab,ld,kler, gram altın m,ktarı  

 

Graf,k 2’ye göre 2013 yılında göreve yen, başlamış b,r öğretmen maaşıyla 22 gram altı 

alab,l,yorken, 2024 yılında 13 gram altın alab,lmekted,r.  

Graf+k 3. Ankara’da göreve yen, başlamış b,r öğretmen,n ortalama k,ra bedel,ndek, b,r evde 

yaşamak ,ç,n maaşından ayırdığı pay (%) 

 

Ankara’da göreve yen, başlamış b,r öğretmen 2013 yılında maaşının %25’,n, ev k,rası ,ç,n ayırırken 

2024 yılında bu oran %45 olmuştur. Yan, öğretmenler artık maaşının yaklaşık yarısını barınma 

,ht,yacı ,ç,n ayırmak mecbur,yet,nded,r.  
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Grafik 4. Türk,ye’de ortalama b,r ev,n satın alım bedel, b,r öğretmen,n kaç aylık maaşına eş,tt,r?  

 

Türk,ye’de ortalama b,r ev,n alım bedel, 2013 yılında 84 (ay) öğretmen maaşına karşılık gel,rken, 

2024 yılında 101 (ay) öğretmen maaşına karşılık gelmekted,r.  

Grafik 5. Seç,lm,ş ,llerde ortalama ev f,yatları göreve yen, başlamış b,r öğretmen,n kaç maaşına 

eş,tt,r? (ay) 

 

Seç,len dört ,lde de b,r öğretmen,n ev sah,b, olab,lmes, ,ç,n 2013 yılına göre 2024 yılında maaşını 

daha uzun b,r süre kullanmaması gerekmekted,r.  
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Graf+k 6. B,r öğretmen,n maaşını h,ç harcamadan ortalama f,yat aralığında sıfır araç alab,lmes, ,ç,n 

gerekl, olan süre (ay) 

 

Göreve yen, başlayan b,r öğretmen,n ortalama b,r sıfır araç alab,lmes, ,ç,n 2013 yılında 18 ay, 

2024 yılında ,se 30 ay maaşını h,ç harcamaması gerekmekted,r.  

Tablo 1. Öğretmenler,n emekl, ,kram,yes, ,le araba ve ev alab,lme durumları 

  Emekli İkramiyesi Ev Fiyatı Araba Fiyatı 

2013 59.000 153.000 33.400 

2024 956.000 4.069.000 1.300.000 

  

2013 yılında emekl, olan b,r öğretmen,n alacağı ,kram,ye ,le araba alması mümkünken ev f,yatları 

,kram,yen,n yaklaşık 2,6 katıdır.  

2024 yılında emekl, olan b,r öğretmen,n alacağı ,kram,ye ,le araba ve ev alması mümkün değ,lken 

araba f,yatları ,kram,yen,n yaklaşık 1,3 katı, ev f,yatları ,se yaklaşık 4,2 katıdır.  

3. Öğretmenler+n Ekonom+k ve Sosyal Koşullarını Bel+rleme ve Değerlend+rme Anket+ 

Sonuçları  

Öğretmenler,m,z,n ekonom,k ve sosyal koşullarını bel,rlemek ve değerlend,rmeler yapmak 

amacıyla Eğ,t,m-İş olarak yapmış olduğumuz ankete 12.739 öğretmen,m,z katılım sağlamıştır.  
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Graf+k 7. Ankete katılan öğretmenler,n c,ns,yete göre dağılımı (%)  

 

Ankete katılan öğretmenler,n %59,1’, kadın, %40,9’u ,se erkekt,r.  

 

Graf+k 8. Ankete katılan öğretmenler,n meden, durumu (%)  

 

Ankete katılan öğretmenler,n %80,2’s, evl,, %19,8’, bekardır.  

 

 

 

 

59,1

40,9

Kadın Erkek

80,2

19,8

Evli Bekar



8 
 

Graf+k 9. Evl, olan öğretmenler,n eşler,n,n çalışma durumu (%)  

 

Ankete katılan evl, öğretmenler,n %81,6’sının eş, çalışırken, %18,4’ünün eş, çalışmamaktadır.  

 

Graf+k 10. Bekar öğretmenler,n hanehalkı t,p, (%)  

 

Ankete katılan bekar öğretmenler,n %54,7’s, yalnız yaşadığını, %41,6’sı ,se a,les,yle yaşadığını, 

%3,7’s, ,se ev arkadaşıyla yaşadığını bel,rtm,şt,r. Bu duruma göre bekar öğretmenler,n yaklaşık 

yarısı a,les,yle ya da ev arkadaşı ,le yaşamaktadır.  
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Graf+k 11. Öğretmenler,n çocuk sah,b, olma durumu ve çocuk sayısı (%)  

 

Öğretmenler,n %43,9’unun ,k, çocuğu, %30,4’ünün b,r çocuğu, %6’sının üç çocuğu, %0,7’s,n,n (83 

k,ş,n,n) 4 ve üzer, çocuğu olduğunu söylerken, %19,1’,n,n çocuk sah,b, olmadığını söylem,şt,r.  

Graf+k 12. Çocuk sah,b, olan öğretmenler,n eğ,t,mde olan çocuk sayısı (%)  

 

Çocuk sah,b, olan öğretmenler,n %41,9’unun b,r çocuğu eğ,t,mdeyken, %39,9’unun ,k, çocuğu 

eğ,t,mded,r. Eğ,t,mde çocuğu olmayan öğretmenler,n oranının %13,4 olduğu görülmüştür.  
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Graf+k 13. Öğretmenler,n eğ,t,mde bulunan çocuklarının eğ,t,m g,derler,n, karşılarken zorlanma 

durumu (%)  

 

Eğ,t,mde çocuğu bulunan öğretmenler,n %81,9’u (evet ve kısmen cevabını verenler) çocuklarının 

eğ,t,m g,derler,n, karşılama konusunda zorlandığını, %18,1’, zorlanmadığını söylem,şt,r.  

Graf+k 14. Öğretmenler,n yaşadıkları evde k,racı ya da ev sah,b, olma durumları (%)  

 

Ankete katılan öğretmenler,n %64,8’, kend, ev,nde yaşarken, %35,2’s, k,racıdır.  
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Graf+k 15. K,racı olan öğretmenler,n k,ralarını öderken zorlanma durumu (%)  

 

K,racı olan öğretmenler,n %40,9’u k,ralarını ödemekte zorlandıklarını, %34,9’u kısmen 

zorlandığını %24,2’s, ,se zorlanmadığını bel,rtm,şt,r. K,racı olan öğretmenler,n (evet ve kısmen 

cevabını verenler) %75,8’, k,rasını ödemekte zorlanmaktadır. Başka b,r ,fadeyle her dört 

öğretmenden üçü k,ra ödemekte zorlanmaktadır.  

Graf+k 16. K,racı olan öğretmenler,n k,ra ödemeler,n, aksatma (ödeyememe) durumu (%)  

 

Öğretmenler,n %17,2’s, k,ra ödemeler,n, aksatmak durumunda kaldığını söylem,şt,r. Bu durum her 

beş öğretmenden b,r,n,n k,rasını düzenl, ödeyemed,ğ,n, göstermekted,r.  
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Graf+k 17. Öğretmenler,n aylık faturalarını ödeyememe durumu (%)  

 

Öğretmenler,n %33’ü faturalarını ödeyemed,ğ, zamanlar olduğunu söylem,şt,r. Buna göre her üç 

öğretmenden b,r, faturasını düzenl, ödeyememekted,r.  

 Graf+k 18. Öğretmenler,n kred, kartı kullanıp kullanmama durumu ve kullananların kred, kartı 

sayısı (%)  

 

Ankete katılan öğretmenler,n %96,3’ü kred, kartı kullandığını ve %64’ü 2 ve daha fazla kred, kartı 

kullandığını bel,rtm,şt,r.  
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Graf+k 19. Öğretmenler,n kred, kartı borcunun olup olmaması durumu (%)  

 

Her 5 öğretmenden 4’ünün (%81) kred, kartı borcu bulunmaktadır.  

Graf+k 20. Öğretmenler,n kred, kartı borcunu düzenl, olarak ödeme durumu (%)  

 

Her beş öğretmenden üçü kred, kartı borcunu düzenl, b,ç,mde ödeyemed,ğ,n, bel,rtmekted,r.  
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Graf+k 21. Öğretmenler,n kred, kartı borcunun asgar,s,n, ödeyememe durumu (%)  

 

Kred, kartı kullanan öğretmenler,n yarısından fazlası (%51) kred, kartının asgar, tutarını 

ödeyemed,ğ,n, bel,rtm,şt,r.  

Graf+k 22. Öğretmenler,n borç neden,yle hukuk, b,r yaptırıma maruz kalıp kalmama durumu (%)  

 

Her on öğretmenden b,r, borçları neden,yle hukuk, (,cra) b,r yaptırıma maruz kalmıştır.  
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Graf+k 23. Öğretmenler,n b,r yıl ,ç,nde tat,l yapma sıklığı (%)  

 

Öğretmenler,n beşte ,k,s, tat,l yapamamaktadır.  

Graf+k 24. Öğretmenler,n tat,ller,n, geç,rd,kler, yerler (%)  

 

Tat,l yapab,len öğretmenler,n beşte üçü tat,l,n, ev,nde ya da akrabalarının yanında geç,rmekted,r.  
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Graf+k 25. Öğretmenler,n öğretmenevler,n,n sosyal ,mkanlarından faydalanab,lme durumu (%)  

 

Öğretmenler,n tamamına yakını öğretmenevler,n,n sosyal ,mkanlarından faydalanamamaktadır. 

  

 

Graf+k 26. Öğretmenler,n ,l dışına çıktıklarında öğretmenevler,nde kalab,lme durumu (%) 

 

Her on öğretmenden yalnızca b,r, (13,3) öğretmenev,nde konaklayab,ld,ğ,n, söylemekted,r.  
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Graf+k 27. Öğretmenler,n gel,rler,n,n g,derler,n, karşılama durumu (%) 

 

Öğretmenler,n %85,3’ü (hayır ve kısmen cevabını verenler) gel,rler,n,n g,derler,n, karşılamadığını 
söylemekted,r.  

 

Graf+k 28. Öğretmenler,n ek ,ş yapmaya ,ht,yaç duyup duymama durumu (%) 

 

Her beş öğretmenden dördü geç,neb,lmek ,ç,n ek ,ş yapmaya ,ht,yaç duyduklarını söylemekted,r.  
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Graf+k 29. Öğretmenler,n tasarruf yapab,lme durumu (%) 

 

Öğretmenler,n gel,rler, g,derler,n, karşılamadığı ya da kısmen karşıladığı ,ç,n tamamına yakını 

tasarruf yapamamaktadır.  

Graf+k 30. Öğretmenler,n yeterl, ve dengel, beslen,p beslenememe durumu (%) 

 

Her beş öğretmenden dördü yeterl, ve dengel, beslenemed,ğ,n, bel,rtm,şt,r.  
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Graf+k 31. Öğretmenler,n Öğretmenl,k Meslek Kanunu’nun mesleğe katkısının olup olmadığı 
konusundak, görüşler, (%) 

 

Öğretmenler,n %83,6’sı ÖMK’n,n mesleğe katkısının olmadığını düşünürken, %14,2’s, kısmen 

katkısı olduğunu bel,rtm,şt,r. Buna göre öğretmenler,n tamamına yakını ÖMK’n,n mesleğe 

katkısının olmadığını düşünmekted,r.  

Graf+k 32. Öğretmenler,n Öğretmenl,k Meslek Kanunu ,le ver,len ünvanların öneml, bulunup 

bulunmaması durumu (%) 

 

ÖMK’n,n get,rd,ğ, ünvanlar öğretmenler,n %90,2’s, yan, tamamına yakını ,ç,n b,r anlam ,fade 
etmemekted,r.  
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Graf+k 33. Öğretmenler,n okul yönet,c,ler,n,n bel,rlenmes,nde l,yakatl, olunup olunmadığı 
konusundak, görüşler, (%) 

 

Öğretmenler,n %81,9’u okul yönet,c,ler,n,n bel,rlenmes,nde l,yakats,zl,ğ,n olduğunu 
düşünmekted,r.  

 

Graf+k 34. Öğretmenler,n okulda kend,ler,n, güvende h,ssed,p h,ssetmeme durumu (%) 

 

Her beş öğretmenden dördü okulda kend,n, güvende h,ssetmed,ğ,n, bel,rtm,şt,r.  
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Graf+k 35. Öğretmenler,n meslekler,n, yaparken ekonom,k kaygı ,ç,nde olup olmama durumu  

 (%) 

 

Öğretmenler,n %83,6’sı meslekler,n, yaparken ekonom,k açıdan kaygılı olduklarını bel,rtm,şt,r.  

Kısmen cevabını verenlerle b,rl,kte öğretmenler,n nerdeyse tamamı ekonom,k kaygılar ,le 

mesleğ,n, yaptığı görülmekted,r.  

 

Graf+k 36. Öğretmenler,n M,ll, Eğ,t,m Bakanı’nı başarılı bulup bulmama durumu (%) 

 

Öğretmenler,n %99’u M,ll, Eğ,t,m Bakanı’nı başarılı bulmamaktadır.  
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Graf+k 37. Öğretmenler,n mesleğ,n ,t,barını yükseltme konusunda en öneml, buldukları durumlar 
(%) 

 

 

Graf+k 38. Öğretmenler,n ,mkan olması hal,nde mesleğ, bırakıp/bırakmama konusundak, görüşü 
(%) 

 

Öğretmenler,n %61,5’, ,mkan olması hal,nde mesleğ, bırakacağını söylemekted,r.  
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Graf+k 39. İmkan olması hal,nde öğretmenl,k mesleğ,n, bırakacağını söyleyen öğretmenler,n 
gerekçeler,   

 

İmkan olması hal,nde mesleğ, bırakacağını söyleyen öğretmenler,n en öneml, gerekçes, meslek 

,t,barının azalması olurken ,k,nc, en öneml, gerekçe düşük gel,r düzey, olmuştur.  

Graf+k 40. Öğretmenler,n yakınlarına/çocuğuna/tanıdıklarına öğretmenl,k mesleğ,n, tavs,ye ed,p 

etmeme durumu (%) 

 

Öğretmenler,n %85,3’ü çocuklarına ve yakınlarına öğretmenl,k mesleğ,n, tavs,ye etmeyeceğ,n, 
bel,rtm,şt,r.  
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Graf+k 41. 60-65 yaş arası öğretmenler,n yüzde kaçı kred, kartı borcunun asgar,s,n, ödeyem,yor? 
(%) 

 

Emekl,l,ğ, yaklaşmış öğretmenler,m,z b,le kred, kartı borçlarını ödemekte zorlandığını bel,rtm,şt,r. 

 

Graf+k 42. 60-65 yaş arası öğretmenler,n yüzde kaçı tat,l yapamıyor? (%) 

 

Emekl,l,ğ, yaklaşmış öğretmenler,n yarısından fazlası tat,l yapamadığı görülmüştür.  
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Graf+k 43. 20-30 yaş arası öğretmenler,n yüzde kaçı k,rayı ödemekte zorlanıyor? (%) 

 

Göreve yen, başlayan her on öğretmenden yed,s, (%73) k,rasını ödemekte zorlanmaktadır.  
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4. Anket Sonuçları  

- Bekar öğretmenler,n %54,7’s+ yalnız yaşadığını, %41,6’sı ,se a,les,yle yaşadığını, %3,7’s+ ,se ev 

arkadaşıyla yaşadığını bel,rtm,şt,r. Bu duruma göre bekar öğretmenler,n yaklaşık yarısı a,les,yle ya 

da ev arkadaşı ,le yaşamaktadır.  

- Eğ,t,mde çocuğu bulunan öğretmenler,n %81,9’u (evet ve kısmen cevabını verenler) çocuklarının 

eğ,t,m g,derler,n, karşılama konusunda zorlanmaktadır.  

- K,racı olan öğretmenler,n %40,9’u k,ralarını ödemekte zorlandığını, %34,9’u kısmen 

zorlandığını %24,2’s+ ,se zorlanmadığını bel,rtm,şt,r. K,racı olan öğretmenler,n %75,8’+ k,rasını 

ödemekte zorlanmaktadır.  

- Her beş öğretmenden b+r+ k,rasını, her üç öğretmenden b+r+ ,se faturasını düzenl, 

ödeyememekted,r.  

- Her beş öğretmenden dördünün kred, kartı borcu bulunmakta, her beş öğretmenden üçü kred, 

kartı borcunu düzenl, b,ç,mde ödeyemed,ğ,n, bel,rtmekted,r.  

- Kred, kartı kullanan öğretmenler,n yarısından fazlası (%51’+) kred, kartının asgar, tutarını 

ödeyememekte, her on öğretmenden b+r+ ,se borçları neden,yle hukuk, (,cra) b,r yaptırıma maruz 

kalmaktadır.  

- Öğretmenler,n beşte +k+s+ tat,l yapamamakta, tat,l yapan öğretmenler,n ,se beşte üçü tat,l,n, ev,nde 

ya da akrabalarının yanında geç,rmekted,r.  

- Öğretmenler,n tamamına yakını (%82,7) öğretmenevler,n,n sosyal ,mkanlarından 

faydalanamamaktadır. 

-  Her on öğretmenden yalnızca b,r, (%86,7) öğretmenev,nde konaklayab,ld,ğ,n, söylemekted,r.  

- Öğretmenler,n %85,3’ü gel,rler,n,n g,derler,n, karşılamadığını söylemekted,r.  

- Her beş öğretmenden dördü (%56,6) geç,neb,lmek ,ç,n ek ,ş yapmaya ,ht,yaç duyduklarını 

söylemekted,r.  

- Öğretmenler,n gel,rler, g,derler,n, karşılamadığı ya da kısmen karşıladığı ,ç,n tamamına yakını 

(%92,8) tasarruf yapamamaktadır.  

- Her beş öğretmenden dördü (%79,7) yeterl, ve dengel, beslenememekted,r.  
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- Öğretmenler,n %83,6’sı ÖMK’n,n mesleğe katkısının olmadığını düşünürken, %14,2’s+ kısmen 

katkısı olduğunu bel,rtm,şt,r. Buna göre öğretmenler,n tamamına yakını ÖMK’n,n mesleğe katkısı 

olduğunu düşünmemekted,r.  

- ÖMK’n,n get,rd,ğ, ünvanlar öğretmenler,n %90,2’s+ yan, tamamına yakını ,ç,n b,r anlam ,fade 

etmemekted,r.  

- Öğretmenler,n %81,9’u okul yönet,c,ler,n,n bel,rlenmes,nde l,yakats,zl,ğ,n olduğunu 

düşünmekted,r.  

- Her beş öğretmenden dördü (%80,6) okulda kend,n, güvende h,ssetmed,ğ,n, bel,rtm,şt,r.  

- Öğretmenler,n nerdeyse tamamı (%88) ekonom,k kaygılar ,le mesleğ,n, yaptığı görülmekted,r.  

- Öğretmenler,n %99’u M,ll, Eğ,t,m Bakanı’nı başarılı bulmamaktadır.  

- Öğretmenler,n %61,5’+ ,mkan olması hal,nde mesleğ, bırakacağını söylemekte ve bu durumun en 

öneml, neden,n,n ,lk olarak meslek ,t,barının azalması ,k,nc, olarak düşük maaş düzeyler, olarak 

görmekted,r.  

- Öğretmenler,n %85,3’ü çocuklarına ve yakınlarına öğretmenl,k mesleğ,n, tavs,ye etmeyeceğ,n, 

bel,rtmekted,r.  

- Emekl,l,ğ, yaklaşmış öğretmenler,m,z b,le (%62) kred, kartı borçlarını ödemekte zorlandığını 

bel,rtmekted,r.  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 


